
Руководство по началу работы с 
Blogger 
Чтобы начать, войдите в свой аккаунт Google. (Если вы пользуетесь электронной почтой Gmail, 
Google Группами или социальной сетью orkut, то аккаунт у вас уже есть.) Если у вас еще нет 
аккаунта Google, создайте новый. 

Как создать блог 
Чтобы завести собственный блог, откройте главную страницу Blogger, введите имя пользователя и 
пароль, а затем нажмите кнопку Войти. Выберите тип профиля, укажите свое отображаемое имя и 
нажмите кнопку Перейти в Blogger. 

Нажмите кнопку "Новый блог", выберите заголовок, адрес и понравившийся шаблон оформления 
блога. Затем можно добавить информацию в профиль и настроить внешний вид блога – или сразу 
сделать первую запись! 

Панель инструментов 

На панели инструментов перечислены все ваши блоги. Рядом с каждым из них расположены 
значки различных действий: 

●​ Чтобы создать новое сообщение, нажмите на оранжевый значок карандаша. Откроется 
редактор сообщений. 

●​ Чтобы увидеть свои сообщения, нажмите на серый значок "Перейти к списку сообщений". 
Откроется страница с опубликованными сообщениями и черновиками. 

●​ В списке чтения перечислены любимые блоги, на которые вы подписаны, и последние 
опубликованные в них сообщения. 

●​ Рядом со значком "Перейти к списку сообщений" находится раскрывающееся меню 
со списком доступных вкладок: 

o​ Обзор 
o​ Сообщения 
o​ Страницы 
o​ Комментарии 
o​ Статистика 
o​ Прибыль 
o​ Дизайн 
o​ Шаблон 
o​ Настройки 

  

Вкладка "Обзор" 
На вкладке Обзор можно посмотреть статистику посещений вашего блога, новости и советы от 
команды Blogger, а также новости Blogs of Note. 
Как создать сообщение 

После входа в Blogger вы увидите панель инструментов со списком блогов. Вот что вам нужно 
сделать: 

https://www.google.com/accounts/NewAccount?service=blogger&continue


1.​ Для начала нажмите оранжевую кнопку с изображением карандаша. 

2.​ Откроется редактор сообщений. Начните с заголовка (он необязателен), а затем введите 
текст сообщения. 

3.​ Чтобы увидеть, как будет выглядеть сообщение в блоге, нажмите кнопку Просмотр. Чтобы 
опубликовать сообщение, нажмите кнопку Публикация. 

Как добавить изображение 

Чтобы добавить изображение, нажмите на значок изображения в панели инструментов редактора 
сообщений. Откроется окно с предложением найти файл изображения на компьютере или ввести 
URL картинки в Интернете. 

После добавления изображения можно настроить его расположение в сообщении и размер: 

●​ варианты "Выровнять по левому краю", "Выровнять по центру" и "Выровнять по правому 
краю" позволяют указать, как текст сообщения будет обтекать изображение; 

●​ варианты "Маленький", "Средний", "Крупный", "Очень крупный" и "Исходный размер" 
позволяют выбрать размер изображения. 

Нажмите кнопку ЗАГРУЗИТЬ ИЗОБРАЖЕНИЕ, чтобы добавить изображение, а затем 
кнопку ГОТОВО в окне с уведомлением о том, что сообщение добавлено. После этого вы 
вернетесь к редактору, в котором появится картинка, готовая к публикации. 
Как добавить видео 

Чтобы добавить видеоролик, нажмите на значок хлопушки в панели инструментов редактора 
сообщений. Откроется окно "Добавьте видео в сообщение блога". 

Нажмите кнопку Обзор и выберите на компьютере видеофайл, который нужно добавить. Blogger 
поддерживает форматы AVI, MPEG, QuickTime, RealMedia и Windows Media, причем размер файла 
не может превышать 100 МБ. 
Перед добавлением видео введите заголовок в поле "Заголовок видео" и примите Условия 
предоставления услуг (это нужно сделать только при первом добавлении видео в Blogger). Затем 
нажмите кнопку ЗАГРУЗИТЬ ВИДЕО. 

Во время загрузки вы увидите расположение окна видеоролика в сообщении, а также информацию 
о ходе загрузки. Время загрузки зависит от размера видеоролика и, как правило, не превышает 
пяти минут. После завершения загрузки видеоролик появится в редакторе сообщений. 

Настройка 
Дизайн блога можно настроить с помощью шаблонов. При создании нового блога сначала 
выбирается шаблон по умолчанию, который служит базовым оформлением. В вашем 
распоряжении множество шаблонов, и вы наверняка найдете подходящий. 
 
На вкладке Шаблон можно нажать оранжевую кнопку Настроить и начать работу с простым и 
удобным дизайнером шаблонов или выбрать один из множества базовых вариантов. Если вы 
хотите изменить HTML-код своего блога, нажмите серую кнопку Изменить HTML. 
Кроме того, удобный и простой в освоении интерфейс позволяет настраивать оформление, 
перетаскивая элементы на странице. Также можно добавлять гаджеты, например слайд-шоу, 
опросы пользователей и даже рекламу AdSense. Если вы хотите создать уникальный дизайн, 
можно отредактировать HTML-код блога. Для этого выполните следующие действия: 
 

1.​ На панели инструментов блога в раскрывающемся меню выберите Дизайн. 



2.​ Нажмите на ссылку Изменить, чтобы настроить существующие гаджеты, или на 
ссылку Добавить гаджет, чтобы добавить новые. 

3.​ Чтобы добавить в блог новый гаджет, нажмите на ссылку Добавить гаджет, а затем – на 
значок "+" рядом с нужным гаджетом. Гаджеты объединены по категориям; можно также 
использовать окно поиска гаджетов в правом верхнем углу. 

 
4.​ После настройки выбранного гаджета нажмите оранжевую кнопку Сохранить. Изменения 

будут внесены сразу. 
 

Конфиденциальность и разрешения 
По умолчанию ваш блог могут читать все пользователи Интернета, но при желании его можно 
сделать личным. Для этого измените параметры на странице Настройки > Основное. 
 

1.​ В разделе "Читатели блога" по умолчанию выбрано значение "Кто угодно". Если вместо него 
вы укажете "Только эти читатели", появится ссылка + Добавить читателей. 

2.​ Нажмите на ссылку + Добавить читателей и введите адреса электронной почты 
пользователей, которым вы хотите предоставить доступ к своему блогу. Разделяйте адреса 
запятыми. 

3.​ Владельцы аккаунтов Google, связанных с этими адресами, смогут читать ваш блог. Если к 
какому-либо из адресов аккаунт не привязан, этот пользователь получит по электронной 
почте сообщение с приглашением и ссылкой, позволяющей выполнить одно из следующих 
действий: 

o​ войти в имеющийся аккаунт; 
o​ создать новый аккаунт; 
o​ просмотреть блог в качестве гостя (аккаунт не требуется). 

Для того, чтобы запросы ввести проверочное слово не мешали вводу комментариев на блоге, 
комментарии сразу проявлялись на блоге, настройте следующим образом раздел «Комментарии» 



  



Руководство по изменению дизайна 
блога 
Функция "Дизайн" в Blogger позволяет без труда отредактировать шаблон блога, даже если вы не 
знакомы с HTML или CSS. Цвета, шрифты, заголовок и боковая панель настраиваются всего за 
несколько простых действий. Чтобы выбрать подходящее оформление для своего блога, 
перейдите на вкладку Дизайн. 

 

Перемещение элементов в шаблоне (Дизайн)  

Как расположить элементы в шаблоне 

Вы можете самостоятельно изменять расположение элементов шаблона. Просто нажмите на 
элемент и перетащите его туда, где он должен находиться. Его можно переместить в нижнюю часть 
страницы, в любое место на боковой панели, а также выше или ниже сообщений блога. Вы можете 
перемещать любые элементы, кроме панели навигации, сообщений и заголовков в некоторых 
шаблонах. 



 

Редактирование элементов шаблона 
Ниже приведен краткий обзор свойств некоторых элементов шаблона, которые можно 
редактировать, нажав на ссылку Изменить. 

●​ Панель навигации. Можно менять цвет панели. 
●​ Заголовок. Можно добавить или изменить название и описание блога. 
●​ Сообщения блога. Укажите, сколько сообщений должно появляться на главной странице 

(можно использовать ограничение по количеству или по дате). Кроме того, можно добавить 
ссылки для отправки опубликованных сообщений по электронной почте, чтобы посетители 
вашего блога могли делиться ими со своими друзьями. 

●​ Профиль. Можно изменить или добавить заголовок профиля, раздел "Обо мне" и свое 
местоположение. 

●​ Архив блога. Можно изменить или добавить заголовок архива, выбрать стиль отображения 
(иерархия, простой список или раскрывающееся меню), включить или выключить показ 
заголовков сообщений и показ самых старых сообщений первыми, задать частоту обновления 
архива (каждый месяц, каждую неделю или каждый день), а также настроить формат даты. 

Добавление гаджета 
Чтобы добавить гаджеты на страницу или боковую панель, нажмите Добавить гаджет. Затем во 
всплывающем окне рядом с нужным из них нажмите на значок +: 
 

 

 



Редактор шаблонов Blogger 
Редактор шаблонов Blogger позволяет легко и быстро настраивать внешний вид блога. Благодаря 
широкому выбору шаблонов, изображений, цветов и вариантов дизайна столбцов вы сможете 
выразить себя в своем блоге. Чтобы перейти к этому инструменту, откройте меню "Дополнительно" 
рядом с серым значком списка сообщений и нажмите Шаблон. Здесь вы сможете выбрать и 
настроить шаблон своего блога. 
В процессе работы с Редактором шаблонов можно просматривать внесенные изменения. Для этого 
нажмите переключатель Развернуть окно предварительного просмотра, который находится под 
панелью инструментов Редактора шаблонов Blogger. После настройки внешнего вида блога можно 
применить внесенные изменения. Для этого нажмите кнопку Применить к блогу в правом верхнем 
углу окна редактора шаблонов. 

Чтобы приступить к работе с дизайнером шаблонов Blogger, выберите подходящий шаблон блога 
из списка доступных профессионально оформленных шаблонов. Шаблоны представлены в виде 
уменьшенных изображений. При нажатии на это изображение под ним появятся различные 
варианты оформления выбранного шаблона, из которых можно выбрать наиболее подходящий. 
При создании нового шаблона все изменения, внесенные в предыдущий шаблон, будут утеряны. 

После выбора шаблона можно приступить к настройке внешнего вида блога. 

 

Просматривая шаблоны в дизайнере шаблонов, всегда можно просмотреть текущее оформление 
блога, взглянув на уменьшенное изображение Сейчас в блоге на панели управления дизайнера 
шаблонов. Кроме того, можно нажать на это изображение, чтобы вернуть в дизайнере текущий 
шаблон блога. 

 

Фон 

После выбора шаблона можно изменить его внешний вид. С помощью дизайнера шаблонов 
Blogger можно выбрать цвет фона или фоновое изображение для блога, а затем выбрать 
подходящий цвет из цветовой палитры. Чтобы приступить к настройке фона, нажмите на 
уменьшенное изображение в разделе Фоновое изображение. 

Одной из уникальных функций дизайнера шаблонов является возможность изменения цвета 
прозрачных фоновых изображений. В правом верхнем углу таких изображений имеются шашечки. 



После выбора изображения можно изменить цвет его фона. Для этого нажмите на 
элемент Основной цвет темы и выберите подходящий цвет. 

Цвет фонового изображения можно изменить только в том случае, если оно является прозрачным. 
Кроме того, если у выбранного шаблона серый фон, его цвет изменить невозможно. 

Кроме выбора и настройки фонового изображения для блога, можно выбрать цвет темы, который 
будет применяться к различным элементам блога, включая текст и ссылки. Это можно сделать с 
помощью элемента Основной цвет темы или Предлагаемые темы. После изменения цвета темы 
блога будут изменены цвета всех элементов выбранного шаблона, которые можно изменять. 

Примечание. Если фоновое изображение не прозрачное, после выбора темы будет изменена 
цветовая палитра текста в блоге. 

Дизайн 

Существуют различные варианты дизайна блога с использованием от одного до трех столбцов. 
Добавить гаджеты в эти варианты дизайна можно с помощью функции перетаскивания. Кроме того, 
можно выбрать различные варианты дизайна нижнего колонтитула блога. 

 

С помощью дизайнера шаблонов Blogger нельзя добавлять или удалять гаджеты, а также изменять 
их настройки. Для этого необходимо воспользоваться основной вкладкой Дизайн. 

Изменение ширины 

Чтобы изменить ширину блога, а также правого и левого столбцов, воспользуйтесь 
соответствующим ползунком. Наличие параметров изменения ширины зависит от выбранного 
дизайна. Например, если выбран дизайн блога с левым и правым столбцами, появятся ползунки 
для изменения ширины обоих столбцов. Если выбран дизайн только с левым столбцом, 
отобразится ползунок для изменения ширины только этого столбца. 

 

 



Ссылки на другие веб-сайты 
1.​ Выделите текст, который хотите сделать ссылкой. Если этого не сделать до нажатия 

соответствующей кнопки, ссылка будет создана, но элемента, который можно было бы 
нажать, не будет. 

2.​ Нажмите кнопку "Ссылка" (или Ctrl + Shift + A на клавиатуре):​
 

3.​ В появившемся окне укажите URL веб-страницы, которая должна открываться по ссылке.​
 

Как внести изменения в сообщение 
Чтобы изменить сообщение, выберите пункт "Сообщения" в раскрывающемся меню на панели 
инструментов.  

Затем нажмите на ссылку "Изменить" под заголовком: 

 

Откроется список всех сообщений (как отправленных, так и сохраненных в черновиках). После 
внесения нужных правок вы можете нажать Просмотр, чтобы увидеть, как сообщение будет 
выглядеть в блоге, или же сразу разместить его, нажав Публикация.  



Как вставить ссылку "Дальше" 
Вставив ссылку Дальше, вы можете сделать длинное сообщение раскрывающимся. Читатель 
увидит его короткий фрагмент, который завершается элементом Дальше ». 

Вставлять такие ссылки можно непосредственно в редакторе сообщений. При этом не нужно 
редактировать HTML-код. Выберите, где расположить ссылку, и установите курсор в это место:​
 

Затем в панели инструментов нажмите на значок Вставить ссылку "Дальше": 
​

​
 

На месте курсора появится серая линия, отмечающая место ссылки. Её можно в любой момент 
перетащить в другую часть сообщения. 

Задав положение ссылки, опубликуйте сообщение. Просматривая блог, в соответствующем месте 
вы увидите ссылку Дальше ». Если нажать на нее, откроется полный текст сообщения. 

Чтобы использовать вместо слова Дальше » собственный текст, внесите необходимые изменения 
на вкладкеДизайн. В гаджете Сообщения блога нажмите на ссылку Изменить и отредактируйте 
поле Текст ссылки на страницу сообщения. 



 

 

Вставка ссылки "Дальше »" не влияет на то, как сообщение отображается в фиде. Чтобы настроить 
параметры фидов блога, откройте страницу Настройки > Другое и выберите нужное значение 
параметра "Разрешить фид блога". 

 



Удаление записи в блоге 
Чтобы удалить запись, перейдите на вкладку Сообщения на панели инструментов. Затем наведите 
указатель мыши на название записи. Отобразится ссылка Удалить. Нажмите на нее и подтвердите 
операцию. Чтобы удалить сразу несколько записей, установите флажки рядом с их названиями и 
нажмите на значок корзины. 

 

Запись будет удалена только из вашего блога. Если вы опубликовали записи, которые хотите 
удалить из Blogger, и на других сайтах, например в Google+ (см. пример ниже), то их необходимо 
удалить отдельно. Попытавшись перейти по ссылке на удаленную вами запись, пользователи 
увидят сообщение об ошибке 404. 

 



Создание новой страницы в блоге 
С помощью страниц вы можете создать в своем блоге несколько разделов, таких как "Обо мне", 
"Контакты" Перейти на эти страницы можно будет с вкладок, расположенных в верхней части 
страницы, или по ссылкам на боковой панели. Создаваемые вами страницы отличаются от главной 
страницы тем, что их содержание, как правило, не меняется на протяжении долгого времени. На 
приведенном ниже примере в блоге созданы страницы "Обо мне", "Семинары и мастер-классы"  

Создание новой страницы 

1.​ Войдите в аккаунт blogger.com и нажмите на ссылку с названием своего блога. 
2.​ На расположенной слева панели навигации нажмите "Страницы". 
3.​ Нажмите Создать страницу. 
4.​ Нажмите Сохранить, чтобы создать черновик, который можно изменить и опубликовать 

позднее. Чтобы открыть новую вкладку, на которой можно посмотреть, как выглядит ваша 
страница, нажмите кнопку Просмотр. Чтобы опубликовать страницу в блоге, нажмите 
кнопку Публикация. 

Чтобы страницы появились на блоге 

1.​ На панели инструментов в раскрывающемся меню выберите "Дизайн". 
2.​ Вы увидите структуру своего блога. Страницы можно расположить в верхней, нижней, правой 

или левой части блога. Нажмите на ссылку "Добавить гаджет" под тем разделом, в который вы 
хотите добавить страницы. Например, если вы хотите, чтобы страницы отображались в виде 
вкладок вверху блога, нажмите на ссылку "Добавить гаджет" в верхней части макета. 

3.​ В списке "Добавить гаджет" выберите гаджет "Страницы". 
4.​ В разделе "Отображаемые страницы" установите флажки рядом с теми страницами, которые 

хотите добавить в свой блог. 
5.​ Чтобы настроить порядок расположения страниц, перетащите поля с названиями страниц в 

разделе "Порядок страниц". 
6.​ Нажмите Сохранить. 
7.​ Чтобы сохранить обновленный макет блога, в верхней правой части страницы "Дизайн" 

нажмите кнопкуСохранить расположение. 

  

Изменение страниц 

1.​ На панели инструментов в раскрывающемся меню выберите "Страницы". 

2.​ Под заголовком выбранной страницы нажмите на ссылку "Изменить" 

3.​ Внесите необходимые изменения. 

4.​ Нажмите Обновить, чтобы сразу опубликовать обновленную страницу, или Вернуться к 
черновику, чтобы сделать это позже. Чтобы открыть новую вкладку, на которой можно посмотреть, 
как выглядит ваша обновленная страница, нажмите кнопку Просмотр. 

Чтобы удалить страницу, которая ссылается на внешний веб-сайт, необходимо удалить ее из 
гаджета "Страницы", нажав на значок "x" справа от ссылки. 



Создание страницы, которая ссылается на внешний веб-сайт 

1.​ На панели инструментов в раскрывающемся меню выберите "Дизайн". 
2.​ Вы увидите структуру своего блога. Нажмите на ссылку "Добавить гаджет" под тем разделом, 

в который вы хотите добавить страницы. 
3.​ В списке "Добавить гаджет" выберите гаджет "Страницы". 
4.​ Нажмите "+ Добавить страницу со ссылкой". 
5.​ В появившемся окне введите заголовок страницы и URL, на который будут перенаправляться 

пользователи после нажатия на нее. 
6.​ Нажмите кнопку Сохранить ссылку. 
7.​ После этого новая страница будет добавлена в список "Порядок страниц". В нижней части 

окна гаджета нажмите кнопку Сохранить. 
8.​ Чтобы сохранить обновленный макет блога, в верхней правой части страницы "Дизайн" 

нажмите кнопку Сохранить расположение. 

Сведения о страницах 

●​ В блоге может быть не более 20 страниц. 
●​ Способ отображения страниц (например, вкладки сверху) относится ко всем страницам. 
●​ Некоторые шаблоны сторонних разработчиков могут не поддерживать вкладки для перехода 

на страницы, но позволяют добавлять боковые ссылки на них.  



Ярлыки и облако тегов в Blogger 
Для каждого сообщения можно создать ярлыки. Их еще называют теги или метки. Что, в принципе, одно и 
то же. Это ключевые слова для каждой статьи.​
​
С помощью ярлыков происходит удобный поиск нужного контента на блоге. Кроме того, автоматически 
строится карта сайта по ярлыкам.​
​
О том, как создать и настроить ярлыки, читайте ниже.​
 В Blogger'е ярлыки создаются и редактируются при создании нового сообщения:​
​
 

 
Ярлыки создаем справа от поля для сообщения. Пишем их через запятую. 
 
В итоге, созданные нами ярлыки будут отображаться под текстом сообщения при его публикации. 
 
Кроме того, в Blooger, есть гаджет Ярлыки. 
 
 Добавить его можно в левый или правый сайдбар Вашего блога на Blogger, в зависимости отшаблона. ​
​
Далее настроим гаджет ярлыки.​
​
Название гаджета можно изменить на любое. Например, "облако тегов" или "метки" или просто "поиск по 
тегам".​
​
 

http://samasajt.blogspot.com/2012/07/blogger.html
http://samasajt.blogspot.com/2012/06/blogger.html


 
 
Показать. Выбираем, какие ярлыки мы хотим показывать: либо все ярлыки, либо только выбранные. Я 
добавляю несколько раз гаджет ярлыки и на их основе получается некое подобие меню для Blogger. Пример 
Вы можете увидеть в левой части этого блога. Первый гаджет я назвала "Дизайн блога", а второй - 
"Настройки и улучшения". И разместила их рядом в двух колонках сайдбара. Для каждого гаджета ярлыки 
выбирала соответственно разные. 
 

 
 
Сортировка. Здесь выбираем, как будут отображаться ярлыки на сайте:  
В алфавитном порядке или 
По частоте - то есть по частоте использования. Чаще используемые ярлыки будут при этом выделены более 
крупным шрифтом: 
 
 
 
Показ. Удобно, что при настройках этого гаджета, можно выбрать еще и вид показа: 
В виде списка (как, например, гаджеты на моем сайте "Дизайн блога" и "Настройки и улучшения"). 
В виде облака.  



 

 
​
И, если хотите, оставьте галочку в строке "Показывать количество сообщений для каждого ярлыка". 
Тогда облако тегов будет выглядеть примерно так:​
​
После всех настроек не забываем нажать "Сохранить".  



Удаление блога 
Если вы удалите блог, он станет недоступен в Интернете и не будет отображаться в списке на 
панели управления Blogger. Чтобы сделать это, выполните следующие действия: 

1.​ Войдите в свой аккаунт на странице blogger.com и откройте панель управления Blogger. 
2.​ Для блога, который вы хотите удалить, откройте раскрывающееся меню справа от серого 

значка "Перейти к списку сообщений"  . 
3.​ Выберите Настройки. 
4.​ Нажмите на ссылку Другое (в разделе Настройки) в левой части страницы. 
5.​ Вверху в разделе "Инструменты блога" нажмите Удалить блог. 
6.​ Нажмите кнопку Удалить этот блог. 

После удаления блога его название в течение некоторого времени будет отображаться в разделе 
"Удаленные блоги". Чтобы просмотреть список недавно удаленных блогов, нажмите Удаленные 
блоги в левой части панели управления Blogger. 
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